
 

INFORMAČNÝ LETÁK PRE PACIENTA 

SELEKTÍVNA KORONAROGRAFIA 

(vyšetrenie koronárnych tepien srdca) 

 

Príprava pred hospitalizáciou  

 

 

Vážená pacientka, vážený pacient, 

 

 

boli ste objednaný na selektívnu koronarografiu na kardiologické oddelenie Fakultnej nemocnice 

Trenčín. V deň nástupu na hospitalizáciu treba prísť na kardiologické oddelenie (budova chirurgie, 

I.poschodie) na 7:00 hod ráno, nalačno, ráno môžete piť tekutiny, rannú liečbu si neužijete. 

 

K hospitalizácii treba priniesť celú zdravotnú dokumentáciu, osobné veci na 2-3 dni hospitalizácie, 

na lístok vypísať všetky aktuálne užívané lieky (názov lieku, gramáž a dávkovanie), ak užívate 

špeciálne lieky, prineste si ich so sebou /inzulín, lieky od onkológa.../. 

 

V prípade akútneho infektu Vás prosíme, aby ste túto skutočnosť oznámili na tel. č. 032/6566236, 

kde Vám určíme náhradný termín. 

 

 

 

Priebeh hospitalizácie a vyšetrenia 

 

 

Zdravotná sestra zavedie pacienta na určenú izbu, kde sa pacient ubytuje. Následne sestra s pacientom 

preberie základné otázky ohľadom zdravotného stavu, vybaví potrebné administratívne úkony (o.i. 

podpis informovaných súhlasov), zavedie mu intravenóznu kanylu (kanylu do žily), odoberie krv na 

vyšetrenie, sanitár pripraví pacienta na zákrok (oholí miesto vpichu- pravé a ľavé predlaktie, obe 

slabiny). Pacienta vyšetrí lekár, podľa rozhodnutia lekára dostane pacient užiť lieky (počas 

hospitalizácie pacient neužíva svojvoľne svoje vlastné lieky, len lieky, ktoré mu prinesie sestra) a 

čaká pripravený na plánovaný zákrok. Na sálu odchádza v sprievode sanitára. Intervenčný výkon je 

realizovaný na intervenčnej sále s najmodernejšou prístrojovou technikou, kde materiálno- technické 

vybavenie odráža aktuálne trendy v medicíne, realizujú ho lekári s dlhoročnými skúsenosťami.  

 

Výkon je realizovaný v lokálnej anestézii pomocou jedného vpichu do tepny buď na zápästí alebo v 

slabine. Pacient je počas celého výkonu pri vedomí, komunikuje s lekárom a sestrou, je informovaný 

o náleze aj o ďalšom postupe.  

 

Po skončení vyšetrenia je pacientovi na zápästie naložený komprimujúci (stláčajúci) náramok po 

dobu 4-5 hodín. Kompresia cievy je potrebná pre minimalizáciu komplikácií po výkone, pacient môže 

pociťovať bolestivosť v mieste kompresie, mierne tŕpnutie prstov ruky. Ak je zákrok realizovaný cez 

tepnu v slabine, pacient má zavedený zavádzač, ktorý sa po príchode na oddelenie vyberie, na miesto 

vpichu je potrebné tlačiť 15-20min a následne sa naloží tlakový obväz ešte na 4-5 hodín. Pokiaľ 

pacient absolvuje angioplastiku cez tepnu v slabine, zavádzač sa vyberá neskôr.  

 

Ak je u pacienta realizované len diagnostické vyšetrenie a bolo realizované cez tepnu na zápästí, 

pacient môže byť v podvečerných hodinách prepustený domov. Po výkone nie je vhodné šoférovať, 

ideálne je, ak má pacient zabezpečený odvoz. Ďalší priebeh hospitalizácie a jej dĺžka však závisia od 



nálezu na koronárnych cievach, od pridružených ochorení pacienta a od rozhodnutia o ďalšom 

postupe.  

 

Po vyšetrení sa odporúča zvýšený príjem tekutín, pokojový režim na lôžku. Ruku po výkone je 

potrebné šetriť cca 6 dní, počas nasledujúcich 4 týždňov pomaly pridávať fyzickú záťaž. 

 

Pri prepustení z hospitalizácie pacient obdrží prepúšťaciu správu, lekár ho informuje o ďalšom 

ambulantnom postupe. 

 

 

 

 

Tešíme sa na Vás 

 

 

team kardiologického oddelenia Fakultnej nemocnice Trenčín 


